



Когда кукурузу ценят только на словах...

Когда речь заходит о подготовке к севу кукурузы, главный агроном Переславской МТС тов. Попов уверенно заявляет:

— В нынешнем году кукурузу вырастят все колхозы района.

Эти слова главного агронома не подкрепляются практическими делами. Факты показывают, что в МТС и колхозах подготовка к выращиванию кукурузы организована слабо.

Известно, что одним из основных требований при возделывании кукурузы является заправка почвы удобрениями. Тов. Попов и его заместитель тов. Нардова стараются доказать, что в колхозах заготовлено достаточно удобрений. При этом они называют такие цифры: 7 900 тонн навоза, 547 тонн доломитовой муки, 712 тонн минеральных удобрений, и все эти удобрения, по их словам, пойдут под кукурузу. Но стоит привести небольшой расчёт, как будет ясно, что и такого количества удобрений мало.

Колхозы Переславского района наметили посеять в текущем году около двух тысяч гектаров кукурузы, в том числе 700 гектаров на зелёный корм. Чтобы внести на гектар хотя бы 10 тонн навоза, потребуется его более 19 тысяч тонн.

— Колхозы будут вносить навоз в виде органо-минеральной смеси, — утверждают агрономы.

Но только три колхоза — «Борьба», имени Сталина и имени Ворошилова — готовятся к внесению органо-минеральных смесей, а в остальных 24 об этом и не думают.

Переславская МТС должна посеять в колхозах 1 700 гектаров кукурузы. Она располагает двумя сеялками СКГ-6 и десятью зерновыми со специальным приспособлением. В каком состоянии эти машины, никто не знает. Старший механик по сельхозмашинам тов. Будаков говорит:

— Все сеялки находятся в тракторных бригадах, и мы ещё не проверили, подготовлены ли они к весеннему севу.

Из-за шаблонного применения агротехники многие колхозы района в прошлом году не вырастили кукурузу. От работников МТС требовалось детально разобрать ошибки, допущенные прошлой весной, восстановить у колхозников и механизаторов веру в кукурузу, используя примеры, подтверждающие, что эта культура и на переславских землях может давать высокие урожаи.

По 205 центнеров зелёной массы кукурузы с каждого из 10 гектаров собрал, например, коллектив подсобного хозяйства фабрики «Красное эхо». Многие школы вырастили на пришкольных участках не только зелёную массу, но и спелое зерно. 3 центнера початков и 10 центнеров зелёной массы кукурузы вырастил на полутора сотках приусадебного участка колхозник сельхозартели имени Калинина тов. Смирнов. Эти убедительные примеры не были использованы специалистами МТС в пропаганде кукурузы. Всю зиму они не читали лекций на эту тему. Правда, в марте главный агроном МТС тов. Попов по путёвке районного отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний прочитал лекцию о возделывании кукурузы в трёх колхозах, но потом отказался читать неплатные лекции. Он выступил ещё с одной лекцией о кукурузе за плату. И на этом пропаганда кукурузы в местных колхозах закончилась.

Главный агроном тов. Попов считает, что на 20 марта создано 40 звеньев по возделыванию кукурузы. У его заместителя тов. Нардовой другая цифра — 29. В действительности же обе эти цифры неправильные. По словам тов. Попова, в колхозе имени Калинина создано 5 звеньев, а на самом деле их там нет; в колхозе «Возрождение» тов. Попов считает созданным три звена, а председатель артели тов. Череменинский заявляет, что звенья ещё не организованы.

*Мокрицын, И. Когда кукурузу ценят только на словах... / И. Мокрицын // Северный рабочий. — 1956. — 31 марта. — С. 1.

Беззаботность руководителей МТС, и прежде всего её специалистов, серьёзно сказывается на делах и колхозах. Так, в сельхозартели имени Жданова предстоит выращивать кукурузу на 35 гектарах. Однако участки под эту культуру не определены. Где и как будут сеять кукурузу, ни зоотехник тов. Колчина, ни бригадиры не имеют представления. В этой артели вообще плохо идёт подготовка к весеннему севу. В первой бригаде, например, с 1 по 10 марта трудилось только 6 колхозников. Ими выработано всего-навсего 24 трудодня. Во вторую декаду марта в работах участвовало 12 колхозников, выработавших 26 трудодней.

Нельзя не отметить и слабой роли райкома партии и райисполкома в укреплении колхоза имени Жданова. Председателем этой артели осенью прошлого года районные организации рекомендовали тов. Пупкова. Он не оправдал доверия колхозников, занимался пьянством и растраниванием колхозных средств. Бюро райкома партии недавно на своём заседании обсуждало поведение этого председателя и пришло к выводу, что руководителем колхоза его оставлять нельзя. На этом дело и кончилось. Райком слабо занимается подбором и воспитанием колхозных кадров.

В отчётном докладе ЦК КПСС XX съезду партии товарищ Хрущёв подверг резкой критике ряд областей, в том числе и Ярославскую, за беззаботное отношение к возделыванию кукурузы. Но руководители Переславской МТС и её специалисты не извлекли должных уроков из этой критики. Они не принимают мер к тому, чтобы в каждом колхозе района вырастить высокий урожай кукурузы.

И. Мокрицын.
(Наш корреспондент.)
Переславский район.